„Zipio draugai“
„Nuo 2002 metų dalyvauja tarptautinėje „Jaunoji Lietuva“  („Zipio draugai”) programoje.


Zipio draugai“ – tai tarptautinė programa, skirta 5 – 7 metų vaikų emocinei savijautai gerinti. Į šią programą įsijungia vis daugiau Lietuvos vaikų darželių bei pradinių mokyklų. Taigi, nenustebkite pastebėję, kad jūsų vaikas darželyje išmoko atviriau kalbėtis apie tai, kas jį neramina arba diplomatiškiau sprendžia konfliktus su draugais. 


„ Kas tas Zipis?

Programa ,,Zipio draugai” trunka 24 savaites: kiekvieną savaitę po vieną 45 minučių valandėlę. Valandėles veda programos ,,Zipio draugai” pedagogo kvalifikaciją įgiję vaikų grupės ar klasės auklėtojai  ar mokytojai.Programa sukurta pagal šešių pasakojimų rinkinį. Vaikams skaitoma temomis „Jausmai“, „Bendravimas“, „Tarpusavio santykių užmezgimas ir nutraukimas“, „Konflikto sprendimas“, „Pasikeitimo ir netekties išgyvenimas“, „Įveikiame“. 


Zipis yra vabzdys, draugaujantis su dvyniais broliuku ir sesute bei jų draugais. Pasakojimų veikėjai susiduria su mažiesiems pažįstamais dalykais: draugyste, bendravimu, vienišumo jausmu, skriaudimu, priekabiavimu, reagavimu į pokyčius ir netektis, situacijomis, kai reikia viską pradėti iš naujo. 


Valandėlių metu grupės/klasės pedagogas perskaito pasakojimą, ir kviečia vaikus aktyviai įsitraukti į diskusijas, vaidinimą, žaidimus ir piešimą. Programa ir ją įgyvendinantis pedagogas nenurodinėja vaikams, ką konkrečiai daryti. Nesako vaikui, kad ,,šis sprendimas yra geras, o anas – blogas“. Vietoje to, vaikai skatinami aiškintis, mąstyti ir ieškoti išeičių, kurios leistų pasijusti geriau pačiam bei aplinkiniams.


Programos autoriai


Tarptautinė mokslininkų grupė programą ,,Zipio draugai” rengė beveik šešerius metus. Siekiant įsitikinti, ar programa ,,Zipio draugai”  daro poveikį,  ji buvo ne kartą profesionaliai ir nepriklausomai įvertinta. 


Atlikti lyginamieji programoje dalyvavusių ir nedalyvavusių vaikų tyrimai parodė, kad programa turėjo didelį poveikį vaikams: išaugo jų pasitikėjimas savimi ir savo gebėjimais, atsparumas neigiamai aplinkos įtakai, gebėjimas susivaldyti, vaikai tapo jautresni draugų ir artimųjų emocinei būsenai bei problemoms, draugiškesni, gebantys drauge rasti išeitį, susitarti. Sumažėjo agresyvaus, nevaldomo elgesio atvejų, padidėjo dėmesingumas. Ypač svarbus pasiekimas – padidėjęs vaikų gebėjimas įveikti kasdienius sunkumus. Vaikai pradėjo taikyti daugiau ir įvairesnių programoje išmoktų būdų: pasakyti tiesą, atsiprašyti, pasikalbėti su mama, tėčiu, draugais. 


Programa „Zipio draugai“ Lietuvoje vykdoma nuo 2000 metų. Nuo programos įgyvendinimo Lietuvoje pradžios, joje yra dalyvavę beveik 48 tūkstančiai vaikų, paruošta virš 1800 pedagogų iš visų šalies apskričių. Šiais mokslo metais programoje „Zipio draugai“ dalyvauja 9,5 tūkstančio vaikų, 557 pedagogai iš 329 ugdymo įstaigų. Programa ugdymo įstaigose įgyvendinama su Švietimo ir mokslo ministerijos pritarimu ir pasirašius bendradarbiavimo sutartį.
