PATARIMAI TĖVAMS, RUOŠIANTIEMS VAIKĄ Į DARŽELĮ
   Jūs ištisus metus buvote kartu su savo mažyliu ir tapote neišskiriamu duetu. Jūs gerai žinote, ko jam reikia ir ko jis nori. Jūs visada šalia, kai jam reikia pagalbos ar tiesiog kompanijos. Jūs pati švelniausia ir mieliausia, jūs – jo mamytė. Tačiau atėjo metas, kai tenka grįžti į darbą ir jūsų emocijos jus tiesiog žudo. Ką daryti? Kaip paruošti mažylį ir kaip nusiteikti patiems, šiam gana nelengvam gyvenimo etapui – vaiko pripratinimui prie lopšelio?

  NUO KO PRADĖTI?
   Dvejų trejų metų vaikui reikia daug suaugusiojo dėmesio ir globos. Šiame amžiaus tarpsnyje dar išlieka labai stiprus prieraišumo jausmas, kuris apsunkina vaiko išsiskyrimą su artimaisiais. Toks vaikas dar neturi pakankamai savitarnos įgūdžių, bendravimas su suaugusiais jam daug svarbesnis nei su bendraamžiais. Deja,  gyvenimas, o ne psichologai diktuoja, kada vaikeliui eiti į kolektyvą.

   Ir štai, jūs nusprendėte mažylį išleisti į vaikų darželį. Visa šeima – lyg ant naujo gyvenimo slenksčio. Jūsų laukia svarbus etapas – mažylio adaptacija. 

    Kad vaikui adaptacija būtų kuo mažiau skausminga, labai svarbu iš anksto  (prieš 3-4 mėn.) pradėti savarankiškai ruošti jį darželiui.

Pasakokite vaikui apie darželį 
     Aiškinkite, kodėl vaikučiai ten vedami, kodėl jūs norite, kad jis ten eitų. Pavyzdžiui: ,,Vaikų darželis – tai toks didžiulis namas su žaidimų aikštelėmis, kur mamos ir tėčiai atveda savo vaikučius. Tau ten labai patiks: ten yra daug vaikų, kurie viską daro kartu – valgo, žaidžia, eina pasivaikščioti. Vietoj manęs ten bus teta-auklėtoja, kuri rūpinsis tavimi ir kitais vaikais. Darželyje yra daugybė žaisliukų, o su vaikučiais galėsi žaisti įvairius žaidimus ir t.t.“ 
   Kitas variantas: ,,Aš labai noriu dirbti, nes man tai yra įdomu. Ir norėčiau, kad tu eitum į darželį, nes tau ten taip pat bus labai įdomu. Ryte aš tave nuvesiu į darželį, o vakare pasiimsiu. Tu man papasakosi, ką įdomaus veikei pas vaikučius, o aš tau papasakosiu, ką aš dirbau darbe. Daugelis tėvelių nori, kad jų vaikai lankytų šį darželį, bet ne visus į jį priima. Tau labai pasisekė – rudenį ten jau eisi“. 
     Kai einate pro vaikų darželį, linksmai priminkite vaikui, kaip jam pasisekė, kad rudenį jau galės jį lankyti. Mažyliui girdint, pasakokite giminaičiams ir pažįstamiems apie tai, kaip jums pasisekė dėl darželio ir kaip jūs didžiuojatės savo vaikučiu. Po kurio laiko vaikas ims pats didžiuodamasis kalbėti aplinkiniams, kad greitai jis lankys darželį.

Smulkiai papasakokite apie darželio režimą: kas, kada ir kaip ten daroma. Kuo smulkiau ir aiškiau papasakosite, tuo ramiau ir tvirčiau jausis mažylis, pradėjęs lankyti darželį. Klausinėkite vaiko, ar jis atsimena, ką veiks darželyje, kai visi vaikai sugrįš iš pasivaikščiojimo, kur pasidės savo daiktus, kas jam padės nusirengti ir ką veiks po pietų? Matysite, ar gerai vaikas viską suvokė ar prisimena. Darželyje mažylius dažniausiai baugina nežinia. Kai vaikas mato, kad viskas vyksta ,,pagal planą“, kaip pasakojo mamytė, – pasijunta tvirčiau.

   Jeigu jūsų vaiko dienos režimas skiriasi nuo darželio, pamažu keiskite jį ir pratinkite vaiką: namuose kvieskite jį valgyti panašiu laiku kaip darželyje, pereikite prie vieno dienos miego. Miego valandos namie turėtų sutapti su pietų poilsiu ugdymo įstaigoje.
Pakalbėkite su vaiku apie sunkumus, kurie gali iškilti vaikų darželyje. Aptarkite, į ką tokiu atveju reikia kreiptis pagalbos ir kaip tai reikia daryti. Pavyzdžiui: ,,Jeigu užsinorėsi gerti, prieik prie auklėtojos ir pasakyk: ,,Aš noriu gerti“, auklėtoja tau įpils vandens. Jeigu užsinorėsi į tualetą, pasakyk auklėtojai.“ Nesudarykite vaikui iliuzijos, kad viską, ko jis užsinorės, auklėtoja išpildys. Paaiškinkite jam, kad grupėje bus daug vaikų ir kartais jam teks palaukti savo eilės. Galite vaikui pasakyti: ,,Auklėtoja negali padėti apsirengti iš karto visiems vaikams, todėl tau teks šiek tiek palaukti.“

  Ruoškite vaiką trumpalaikiams išsiskyrimams. 

· Pabandykite palikti vaiką pas pažįstamus ar giminaičius, turinčius panašaus amžiaus vaikų.

· Tegul su juo pasilieka kiti šeimos nariai. 

· Kiek įmanoma, praplėskite vaiko pažįstamų žmonių ratą.
· Žaiskite su vaiku slėpynių žaidimus.

· Prieš palikdami vaiką kito žmogaus priežiūrai, nepamirškite su juo atsisveikinti. Susikurkite atsisveikinimo ritualą (pvz.: apsikabinimas, bučkis į vieną ir kitą žanduką, pamojavimas ranka) ir jo metu būkite nusiteikę linksmai.

· Sugrįžus po išsiskyrimo, su vaiku džiaugsmingai pasisveikinkite.
Mokykite  vaiką būti savarankišku

    Ruošiantis lankyti darželį, labai svarbu išmokyti vaiką elementarių būtiniausių savarankiškumo įgūdžių: pačiam valgyti su šaukštu, gerti iš puodelio, bandyti nusirengti,  aktyviai dalyvauti rengimosi, prausimosi procese, nebijoti sėstis ant puoduko. Todėl mažyliui parūpinkite drabužėlių, kuriuos jam būtų lengva nusirengti, nupirkite avalynę su lipdukais. 
   Pasistenkite atpratinti vaiką nuo sauskelnių, čiulptuko. Pratinkite valgyti nepertrintą maistą. Į vaiko mitybos racioną įtraukite įvairių daržovių, kruopų, varškės, mėsos, žuvies patiekalų. Kai mažylis taip įpras maitintis namuose, dėl valgymo ir vaikų darželyje neturėtų kilti problemų.

   Įpratinkite vaiką laikytis asmens higienos taisyklių: savarankiškai plautis rankas, nusišnypšti į nosinaitę.  
  Išmokykite vaiką susipažinti su kitais vaikais, kviesti juos vardais, prašyti, o ne atiminėti žaisliukus bei pasiūlyti savo žaislą kitiems.

    Tegul mažylis pats išsirenka mylimiausią žaislą, kuris lydės jį į darželį. Su juo jam bus saugiau ir linksmiau.

   Jeigu jūs atsakingai vykdysite šiuos patarimus, vadinasi jūs padėsite tvirtus pagrindus lengvesnei vaiko adaptacijai pirmajame jo kolektyve. 
KAIP ELGTIS TĖVELIAMS, VAIKUI PRADĖJUS LANKYTI LOPŠELĮ?
  Vaiko adaptacija darželyje gali užtrukti nuo keleto savaičių iki pusės metų. Todėl kruopščiai paskirstykite savo planus, jėgas ir galimybes. 
· Nusiteikite būsimiems pasikeitimams jūsų šeimoje.

· Susitaikykite, kad teks ilgesniam laikui išsiskirti su savo vaiku. 
· Pasitikėkite darželio veiklos ir ugdymo programa,  čia dirbančiais pedagogais ir personalu.

· Atminkite, kad nuo jūsų požiūrio priklauso ir jūsų vaiko nusiteikimas lankyti darželį.

· Atminkite, kad priprasti prie bet kokių pasikeitimų reikalingas laikas: vieniems jo reikia mažiau, o kitiems jo prireikia daugiau, nes visi mes esame skirtingo būdo, charakterio ir temperamento.

    Dažniausiai patys tėveliai yra psichologiškai nepasiruošę užmegzti normalius sveikus santykius su ugdymo įstaiga, kurią jų atžala lankys ne vienerius metus. Vaikai iškart perima nepasirengusių tėvelių nerimą ir baimes. 

    Vaikas jaučiasi nesaugiai, kai mama palieka jį tetoms, kurių pati nemėgsta. ,,Kodėl mama niekada nesišypso auklėtojoms, neklausinėja kaip joms sekasi, kaip gyvuoja vaikai, kaip paprastai elgiasi su kitomis savo draugėmis.“ Mažylis nerimauja: ,,Jei mama palieka mane tokioms tetoms, tai gal ji manęs nebemyli?“ Taigi, kad vaikas išliktų ramus ir tėvai turi elgtis natūraliai, ramiai.
    Vaikai puikiausiai jaučia, jeigu jūs abejojate darželio lankymo tikslingumu. Bet kokias jūsų abejones sumanus mažylis išnaudos tam, kad pasiliktų namuose ir nesiskirtų su jumis. Lengviau ir greičiau prie darželio pripranta tie vaikai, kurių tėveliams vaikų darželis – vienintelė išeitis. 

KADA GERIAUSIA ATEITI ?
    Į ikimokyklinę įstaigą dera priimti vaiką, kai jis jau pripratintas prie jo režimo namuose. Laipsniškas priėmimas gali tęstis du mėnesius ir ilgiau.
    Pirmąkart geriausia ateiti į darželį tuomet, kai vaikai žaidžia lauke. Jei viskas puikiai sekėsi ir vaikas klausinėja, kada vėl eisime ,,į svečius“, galima užeiti ir į grupę. Neretai tėvai pirmąkart atveda vaiką į darželį anksti ryte, kai situacija grupėje būna gana nervinga. Geriau ateiti vėliau, kai vyksta žaidybinė, meninė veikla. Atėjus į grupę reikėtų džiaugsmingai pasisveikinti, šypsotis. 
· Pirmieji vizitai į grupę gali užtrukti nuo 1 val. iki 2-3 val.
· Tėvai turi galimybę patys supažindinti savo vaiką su bendraamžiais grupėje ir naująja aplinka. Pirmąsias kelias dienas, atvedę vaiką į darželį pabūkite šalia jo. Kai mažylis pradės smagiai jaustis, galite jį palikę išeiti, tačiau trumpam. Vis ilginkite vaiko buvimo darželyje trukmę ir laiką, kai nebūnate šalia.
    Egzistuoja įvairių nuomonių apie tai, ar verta mamai likti kartu su mažyliu darželyje adaptacijos periodu? Atrodytų, kas čia blogo? Visi patenkinti, vaikas neverkia ir mama ramesnė. Bet taip neišvengiamas išsiskyrimas tik atidedamas vėlesniam laikui. O ir kiti vaikai, matydami vieną mamą, negali suprasti, kodėl šalia nėra jų mamyčių? Todėl kartais visiems geriau, kad po pirmųjų pažinčių su grupe (3-4-tą lankymo dieną) vaikas pasilieka grupėje be mamos. Patyrusios auklėtojos nuramina mažylius ir susitvarko su iškilusiomis problemomis.

KAIP ATSISVEIKINTI SU MAŽYLIU?
  Atsisveikinant su mama verkia dauguma vaikų – kas nuo pirmojo apsilankymo, kas kiek vėliau. Visiems būna skirtingai. Tad jums būtina apsišarvoti kantrybe ir atkaklumu. Tai reiškia, kad nežiūrint į ašaras ir riksmus, kiekvieną rytą veskite vaiką į darželį. Poilsis – tik savaitgalių dienomis. Jokiu būdu negalima nuvedus verkiantį vaiką iki darželio, pagailėti jo ir grįžti atgal namo. Tokiu būdu mažylis supras, kad riksmais pasieks ko nori ir jis toliau verks.
·  Nepalikite vaiko neatsisveikinę, nepamirškite atsisveikinimo ritualo. Didelis bučkis, apsikabinimas ir aiškiai pasakytas ,,Iki pasimatymo“ yra svarbiausi dalykai, kai paliekate mažylį kitur. Tai gali sukelti ašaras, tačiau vaikas bent jau žinos, ko tikėtis. Jeigu jūs išeinate nieko nepasakę, jūsų vaikas gali supanikuoti supratęs, kad jūs netikėtai dingote ir daugiau gali nebenorėti eiti į darželį.
· Netempkite verksmingo atsisveikinimo. Užėjote, perrengėte vaiką, pabučiavote, pasakėte kada grįšite, nuvedate į grupę, iškart uždarote duris ir išeinate. Patikėkite, kad matant Jūsų susirūpinusį veidą, o tuo labiau ašaras, vaikas kenčia dar daugiau. Nekankinkite nei jo, nei savęs. Auklėtojos susitvarkys su jūsų mažyliu, nukreips jo dėmesį. Jei situacija taps nekontroliuojama, jos jums būtinai paskambins. Tačiau, kaip taisyklė, viskas susitvarko, kai tik mama dingsta iš akiračio. Todėl savo begaliniais apkabinimais ir bučiniais, nepriveskite vaiko iki nervinio mikčiojimo ir tikros isterijos.
· Kartais su tėveliu vaikai atsisveikina ramiau. Galite išbandyti šį variantą. Gal pagerės? Svarbiausia, kad riksmai neprasidėtų nuo namų slenksčio. Tokiu atveju nesakykite vaikui, kad eina su tėveliu į darželį. Tiesiog: tu eini su tėveliu, o kur, pats atspės prie vaikų darželio durų. Visgi, mažiau verks.
· Vaikas neturėtų būti apgaudinėjamas, kiek laiko jis praleis darželyje. Išaiškinkite tai jam suprantama forma (pvz.: kai pavalgysi pietus, kai pamiegosi pietų miegelį). Mama visuomet turėtų laikytis duoto žodžio ir ateiti pažadėtu laiku. Tokiu būdu įgysite savo vaiko pasitikėjimą, jis bus ramus ir saugus laukdamas.  
· Geriausia, kad pirmąsias dvi savaites pietų miegą vaikas miegotų namuose.
KAIP ELGTIS SUGRĮŽUS NAMO?

· Adaptacijos metu, stenkitės emociškai palaikyti mažylį, dažniau jį apkabinti, pabučiuoti. 
· Parsivedę vaiką iš darželio, skirkite jam laiko. Buitiniai rūpesčiai palauks. Svarbiau, kad vaikas nepasijaustų atstumtas, pamirštas. 

· Nekankinkite vaiko klausimais apie tai, kas buvo darželyje, ar ten jam patinka, ar eis ten rytoj. Tai tik skatins nereikalingus mažojo žmogeliuko išgyvenimus. Žaiskite, eikite pasivaikščioti, darykite viską, kad jis kuriam laikui pamirštų grupę ir atsipalaiduotų.

· Nesistebėkite, kad po vienos savaitės (ganėtinai ramios) darželyje mažylis kategoriškai atsisako ten eiti. Patenkinęs pirmąjį savo smalsumą vaikas nebenori likti be mamos, išeiti iš savo namų ir išsiskirti su žaisliukais. Tai visiškai natūralu. Nedarykite skubotų sprendimų, ,,kad vaikas nepripranta prie darželio“. Jeigu po savaitės lankymo atsiimsite vaiką iš darželio, viltis, kad mažasis jame pripras, nebetenka prasmės.
· Tėvų tikėjimas, kad tai, kas sunku šiandien, rytoj bus lengviau, suteiks pasitikėjimo ir vaikui. 

    Sėkmės, Jums tėveliai, išbandant šiuos patarimus. Tikiuosi, kad jie padės sumažinti tą skausmą ir įtampą, kuriuos vaikas patiria ,,atiduotas“ į darželį.
Parengė auklėtoja Rita Los   

PAGE  
5

